

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19830号

今日 A 叠 8 版
国内统一刊号 CN46—0001

2010年8月 22 星期日
庚寅年七月十三
十四处暑

温家宝在深圳考察工作时对经济特区提出新要求

突出「新」敢争「先」立足「干」 坚持「特」追求「好」

据新华社深圳8月21日电(记者李斌)今年是深圳经济特区建立30周年。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝近日在深圳考察工作并听取广东省和深圳市工作汇报。温家宝强调,经济特区30年来的实践充分表明,改革开放是决定当代中国命运的关键抉择,是实现国家富强、人民幸福的必由之路。过去30多年中国的发展变化,靠的是改革开放,未来要实现中华民族的伟大复兴,仍然要靠改革开放。

温家宝说,深圳经济特区成立30年来,各项事业都取得巨大成就,社会面貌发生了翻天覆地的变化,创造了世界工业化、城市化发展史上的奇迹。深圳不仅迅速改变了自身的面貌,而且对全国的改革和发展做出了重要贡献。深圳经济特区的发展变化,是改革开放以来中国社会沧桑巨变的缩影,是中国特色社会主义强大生命力的生动体现。

他强调,经济特区不仅要继续办下去,而且要办得更好。经济特区必须立足新起点,适应新形势,瞄准新目标,增创新优势,实现新跨越。一要坚持“特”。要结合自身条件和特点,创造性地开展工作,在体制改革、发展方式转变、和谐社会建设等方面创造新的特色。二要追求“好”,就是在确立和实现未来发展目标、任务时,强调“好字当头”、“好字优先”,“好中求快”。三要突出“新”。要坚持把创新当作特区的灵魂和生命,向创新要发展动力,向创新要发展空间。四要敢争“先”。要发扬“敢为天下先”的精神,抢抓机遇,争先进位,争当推动科学发展的示范区、构建和谐社会的首善区、改革开放的先行区。五要立足“干”。要发扬“不等、不靠、不空谈、不争论、不折腾”的优良传统,勇于实践,敢于开拓,用干事创业的实绩,把特区的旗帜举得更高。

温家宝指出,社会主义初级阶段的长期性,要求我们坚定不移地推进改革开放。我国现代化建设取得了举世瞩目的成就,但我国还处于并将长期处于社会主义初级阶段,实现现代化的宏伟目标需要坚持不懈的奋斗。必须通过深化改革开放,清除影响经济社会发展和人的全面发展的各种体制障碍,最大限度解放和发展生产力,为国家现代化建设提供不竭的力量源泉。

他强调,完善社会主义制度的艰巨性,要求我们坚定不移地推进改革开放。我国社会主义基本制度具有巨大的优越性,但是各方面体制机制还不够完善。只有不断解放思想,与时俱进,全面而持久地推进改革,才能建成完善、成熟、有中国特色的社会主义。不仅要推进经济体制改革,还要推进政治体制改革。没有政治体制改革的保障,经济体制改革的成果就会得而复失,现代化建设的目标就不可能实现,要保障人民的民主权利和合法权益;要最广泛地动员和组织人民依法管理国家事务和经济、社会、文化事务;要从制度上解决权力过分集中又得不到制约的问题,创造条件让人民批评和监督政府,坚决惩治贪污腐败;要建设一个公平正义的社会,特别是要保障司法公正,重视保护和帮助弱势群体,使人们在生活中有安全感,对国家的发展有信心。

海南英利一期 100兆瓦扩建项目开工

明年5月建成投产后生产规模将达200兆瓦

本报讯(记者张中宝 实习生陈蔷伊 通讯员叶婧婧)继海南英利年产100兆瓦多晶硅太阳能电池完整产业链项目一期工程投产后,8月19日,该工程的100兆瓦扩建项目正式开工。记者近日从海南英利新能源有限公司获悉,该项目明年5月竣工投产后,英利集团海南产业基地生产规模将达到200兆瓦。

记者在位于海口高新区狮子岭飞地工业园区的项目建设工地看到,这里正在进行土地平整,几台挖土机正加紧施工,运输车辆来回穿梭着。

据介绍,英利一期扩建项目总建筑面积1.66万平方米,项目计划总投资7.7亿元,预计明年5月投产,投产后可实现年均销售收入10.84亿元,年均利税3.52亿元,

与海南交行签订战略合作框架协议 中航特玻获10亿元授信

列金融服务,并不断寻求在更深层次、更多领域的全面合作。

海南中航特玻有关负责人表示,中航特玻海南基地计划总投资30亿元,目前后续建设尚有10亿元左右资金缺口。此次交通银行的10亿元授信无疑是“雪中送炭”。

据介绍,海南中航特玻材料有限公司是世界500强中航工业集团的成员企业,目前正在海南建设国内最大最先进的高端特种玻璃生产基地。交通银行海南省分行成立于1991年,人民币存款余额已突破200亿元,仅今年上半年就支持海南重点项目、高端酒店65亿元的资金需求。

A4版

A7版

公安部九项措施 创新社会管理

伊朗首座 核电站启动

罗保铭会见国际职业搏击拳王争霸赛嘉宾

本报海口8月21日讯(记者陈成智)

今晚“龙行天下”国际职业搏击拳王争霸赛开赛之前,省委副书记、省长罗保铭在海口体育馆会见了组织本次比赛的部分嘉宾。他希望此类国际体育赛事今后能够与探索发展竞猜型体育彩票和大型国际赛事即开彩票相结合,长期举办,形成品牌。

参加会见的嘉宾包括:WCK世界职业泰拳冠军赛总会主席,WBC世界拳理事会欧亚总监丹尼斯·沃特,WBC亚洲区主席托尼·瑞斯,WBC泰拳委员会技术官员、中国总监陈朝晖,WBC泰拳委员会中国西南区秘书长陈建军,美国拉斯维加斯著名拳赛主持人奎塞·瑞斯,赛事承办单位——海南龙行天下文化体育传播总经理卢宗乾,

美国拳击运动员杜伊·酷鹏。

会见时,罗保铭对赛事组织方到海南举办这样高水平的国际职业拳击赛表示欢迎,并表示相信观众将欣赏到一场精彩的拳击赛。他说,中国国务院在《关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》中明确要求,“在海南试办一些国际通行的旅游体育娱乐项目,探索发展竞猜型体育彩票和大型国际赛事即开彩票”。这是在海南举办的第一场国际职业拳击赛,相信今后像这样的赛事与彩票的结合,能吸引更多中外游客到海南旅游休闲度假和近距离欣赏观看比赛,也希望大家和海南携手起来把这样的比赛办成一个长期金牌赛事。

丹尼斯·沃特表示,此次来琼,整个团队受到了海南方面的热情接待。他希望通过此次比赛能打下一个良好的基础,为将来的合作开个好头。随后,罗保铭饶有兴致地观看了本次国际拳王争霸赛。省长助理、省旅游委主任陆志远,以及省委宣传部、省政府办公厅、省文体厅、省旅游委有关负责人一同参加会议和观看。

“龙行天下”国际职业搏击拳王争霸赛战罢

中国3拳王出战全部告捷

■WBC第一条女子泰拳世界冠军金腰带诞生
■该赛事明年起有望定期在我省举办



8月21日晚上,泰国选手考克莱(左)战胜法国选手马龙·纳托。本报记者张杰 摄

冠军赛总会(WCK)、国际自由搏击联合会(IKKC)等三大国际搏击机构的认证与批准。

省文体厅负责人透露,今晚比赛结束后,年内还将有3场国际性比赛在我省举

办。通过今年4场国际性赛事的磨合,从明

年起,“龙行天下”国际职业搏击拳王争霸赛有望定期在我省举办,成为常态化的国

际性体育赛事。主办方将致力于把海南打

造成为WBC等国际组织在中国的赛事基

(相关报道见A2版)

原来靠打铁为生的儋州铁匠村,历经几代人努力,成为一个手工艺品年产值2000余万元的“一村一品”典范村,村中几乎户户是作坊,人人有技艺

铁匠村:不闻丁当声 但见木制品

本报记者 李关平 通讯员 谢振安

周末特稿

走进铁匠村,绿树成荫,水泥村道通向各家各户门前,球场、活动广场、文化室一应俱全,就连村门都修得气派。这是位于儋州市北岸地区木棠镇的一个村庄,该地区十年九旱,早年很多当地人种“望天田”难得温饱,不得不外出谋生。

但是,现在铁匠村几乎没有外出务工,也没有丁当的打铁声。取而代之的是,村中嗡嗡响的小型机械声。

“这里打造的花梨木等木制工艺品远销全国多个大城市,年产值2000余万元。”21日上午,随行的木棠镇镇长孙占南向海南日报记者介绍说。据悉,铁匠村1700余人,大部分村民从事木制工艺品的制作及相关工作,这里几乎户户是作坊、人人有技艺。

在村民李良英家宽敞明亮的两层楼房里,至今还保存着一个锈迹斑斑的锁头,百年铁匠村的历史就是从“锁头”“船钉”这样的铁具开始的。

铁匠村第一次外出“打工潮”始于清朝末年,当时铁匠村还叫“北岸村”。“铁匠村委会主任李巨川说。作为“村官”,他经常搜集和整理铁匠村的历史。

他告诉记者,当时面对着恶劣的自然条件,恰遇动荡的年代,铁匠村人常常被迫背井离乡外出谋生,心中饱含着多少辛酸和不舍,“其实,说‘逃荒’更加准确些。”到了20世纪早期,一些外出闯荡的铁匠村人习得打铁技艺后,返回村里,筑炉打铁,主要打造农具、船钉、锁具等,以一传十,逐步发展成“户户有高炉、人人会打铁”,“铁匠村”这个名字也是从20世纪三四十年代开始逐渐出名的。特别是铁匠村铸造出的把门“铁将军”,在儋州、临高一带颇有名气,村民们还经常到儋州白马井、临高盈一带沿海渔船去打造船钉。

李良英三代打铁,其过世的爷爷早年在广东一带谋生,拜师学艺得打铁技艺后回乡谋生。李良英73岁的父亲李日明从小跟随父亲打铁,依靠这门手艺虽历经时代变迁却不再背井离乡。



大图:儋州市木棠镇铁匠村制作精美的花梨木茶具、象棋等工艺品。

小图:铁匠村村民李良英的爷爷打铁时留下的铁锁。本报记者苏晓杰 摄

十,逐步发展成“户户有高炉、人人会打铁”,“铁匠村”这个名字也是从20世纪三四十年代开始逐渐出名的。特别是铁匠村铸造出的把门“铁将军”,在儋州、临高一带颇有名气,村民们还经常到儋州白马井、临高盈一带沿海渔船去打造船钉。

李良英三代打铁,其过世的爷爷早年在广东一带谋生,拜师学艺得打铁技艺后回乡谋生。李良英73岁的父亲李日明从小跟随父亲打铁,依靠这门手艺虽历经时代变迁却不再背井离乡。

穷则思变,铁匠再转身

然而,随着现代铸造工艺的不断进

步,特别是改革开放后的1980年代,铁匠村的铁具开始逐步被市场淘汰。正所谓“人生有三苦,撑船、打铁、卖豆腐”,可当时村民们却发现,就算再苦再累,温饱也难有保证。

打铁的艰辛在李日明的身上留下深刻的印记,常年在火炉边炙烤让他的皮肤干燥黝黑,双手长满老茧,尽管他已经放下铁锤近20年。穷则思变,铁匠村人当时再次外出闯荡“取经”,很快,有的村民再次从广东带回了新的门路。

1980年代中期,在儋州大部分农民还

停留在田间耕作之时,铁匠村人带回了手工艺品制作手艺,用水牛角、珍珠加工成皮带、手链等工艺品。

(下转A3版)

本报讯(记者高虹 通讯员陈俊)为促进落后产能的淘汰,省财政厅和省工信厅近日联合下发了《海南省淘汰落后产能专项资金管理办法的通知》,由省财政安排淘汰落后产能专项资金,今年对钢铁、水泥、造纸、实心粘土砖等行业淘汰的落后产能进行专项资金奖励,其中造纸行业淘汰奖励标准最高,淘汰每万吨可获奖励50万元。

其他奖励标准包括炼铁淘汰每万吨奖励8万元;炼钢、水泥淘汰每万吨奖励15万元,实心粘土砖平均每家企业奖励10万元,按规定,专项资金必须用于淘汰落后产能企业职工安置、责任企业转产、化解责任企业债务、政府强制淘汰落后生产设备等相关支出,不得用于平衡地方财力。

此前,省工信厅已分别对我省钢铁、水泥、造纸等行业淘汰落后产能责任企业和海口、三亚、琼海、儋州4个国家“禁实”城市实心粘土砖行业淘汰落后产能责任企业进行了公示,并将淘汰落后产能正式计划下达各有关市县。全省各市县和洋浦均按要求制定了本地地区2010年淘汰实心粘土砖落后产能计划,并落实了责任企业名单。

今日1折月饼秒杀
138元精品月饼18元疯秒中
(数量有限 欲“秒”从速)
登录海网团购tuan.hinews.cn抢购

距海南日报报业集团
车房联展开幕

地址:海口市人大会堂广场
海口会展中心